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Для формування естетичного смаку виступають класичні напрями і 

школи з їх традиціями. Але неможна відкидати і масовість захоплення 

сучасними музичними напрямами. Таким чином, сучасна мистецька освіта має 

здійснювати інтеграційні процеси, які здатні будуть забезпечити поєднання 

класичних естетичних впливів музичного мистецтва з сучасними тенденціями і 

напрямами.  
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ОСОБЛИВОСТІ МУЗИКИ БАРОКО В ПРОЦЕСІ ВОКАЛЬНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ У ГАЛУЗІ МИСТЕЦТВА 

 

Анотація. У статті розглядаються особливості музики бароко в 

процесі вокальної підготовки майбутніх фахівців у галузі мистецтва. 

Порівняно різни стилі вокального виконавства.  

Ключові слова: музика бароко, підготовка майбутніх фахівців 

Abstract. The article examines the peculiarities of Baroque music in the 

process of vocal preparation of future singers. The different styles of vocal 

vyconavism have been compared. 

Key words: baroque music, preparation of future fakhivs 

У сучасній музичній культурі художня спадщина епохи бароко займає 

одне з найважливіших місць. Постійно ведеться пошук сольних кантат, арій, 

опер композиторів кінця 17 – середини 18 століття. Завдяки цьому мають своє 

відродження цілі стилі музичного мистецтва. Музика бароко найбільш 
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поширена у репертуарів інструменталістів, але і значне місце вона займає у 

репертуарі вокалістів. Співоче мистецтво епохи бароко ознаменоване розквітом 

італійської школи bel canto, що стала еталоном професійного виконавства, а 

надалі його фундаментом. В сучасних репертуарах вокалістів – музика бароко 

входить обов’язковою складовою в програми професійного навчання 

вокалістів. Однак не всі володіють технікою відповідного стиля, 

звукоутворенням, орнаментикою. У практиці вокалістів дуже часто виявляється 

неточне у стилістичному відношенні виконання музики бароко. Педагоги 

використовують зручні вокальні твори, щоб вирішувати технічні завдання при 

постановці голосового апарату саме на репертуар музики бароко, але 

стилістичні вимоги і проблеми відходять на другий план, і вирішуються у опорі 

на інтуїцію викладача.  

І така інтерпретація музики бароко стає невиразною, пустою, що 

повністю суперечить естетиці бароко. І тому, щоб гарно володіти не тільки 

вокальними прийомами, але й бути компетентним при виконанні певних 

вокальних стилів, на сам перед епохи бароко, необхідна певна професійна 

підготовка. Необхідність вивчення вокальних творів стилю бароко в освітньому 

процесі обумовлена такими факторами. Освітній процес вокалістів дуже 

важкий і складний. Важлива роль надається підбору репертуару, в якому слід 

враховувати весь комплекс завдань, необхідних для отримання потужної 

основи музичної і технічної бази. Твори епохи бароко сприяють розвитку 

почуття форми, виробленню логіки та ясності музичного мислення, гнучкості 

чистоти інтонації, точності позиції, рівності голосознавства. Виконання арій, 

пісень, мотетів вимагає від вокаліста добре налаштованого співочого апарату, 

великої еластичності голосу, різноманітності дихання в поєднанні з атаками 

звуку, рухливості та білості, тембрального багатства голосу, що пом'якшує різкі 

металеві обертони (І.Романюк, 2007).  

Музика епохи бароко вимагає від виконавців активності творчої і 

художньо - технічної бази, тому що особливістю творів є менш деталізована з 

точки зору динаміки, темпу, артикуляції, нотна фіксація, що дає узагальнене 

представлення про характер твору. Це дає основу для індивідуального 

відтворення твору, що базується на технічної майстерності виконавця. Нотний 

текст вокальних творів стилю бароко надає широкій простір для виконавських 

інтерпретацій, можливості застосування техніки орнаментування, варіювання 

та інші.  

При вивченні вокальних творів стилю бароко характерні основні техніки 

виконання прикрас. Існує дві форми звуковідтворення: до першої відноситься 

форма виконання мелізматичної орнаментики. В цієї формі виконання звуки 

необхідно легко підкреслювати і акцентувати Друга форма – пасажна, руладна. 

Все виконується на легато, саме тому вимагає більшої координації і точної 

інтонації. Головне завдання вокального стилю бароко - створення 

оригінального виконавства, яке має в своєї основі імпровізацію заключних 

частин, та варіювання нотного тексту при повторенні. Імпровізація має вагоме 

значення, вона підкреслює головний афект в зоні кульмінації (Романюк, 2007).  
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Але при виконанні вокальних творів стилю бароко виникає багато 

проблем, пов’язаних із передачею стилістичних особливостей. А головне – 

історично вірним відтворенням манери виконання. Вокальне навчання 

переважно має практичні методи занять, метод показу, питання постановки 

голосу в цей період не мало такої вагомості і не мали таких серйозних 

досліджень з цієї області. Головним критерієм оцінки звучання вокалістів епохи 

бароко виступав музичний слух, який мав опору на досвід виконання гри на 

струнних і духових інструментів, що відрізнялися рівністю голосоведіння, 

рухливістю, гнучкістю. Таким чином, виконання вокальних творів в епоху 

бароко мало інструментальний характер. І саме в наші часи – в більшості шкіл і 

підходів такий метод виконання має превалюючи значення.  

Проте практика показує, що загальноприйняте визначення вокального 

звуку, необхідного для автентичного виконання старовинної музики, як 

інструментального, нерідко вводить молодих виконавців в оману. 

Спостерігається така тенденція – пристосування голосу до інструментального 

звучання. При цьому виконання творів позбавляється вібратор і виконання стає 

плоским і не виразним. Коли йдеться про порівняння власного звуку з 

інструментальним виконанням, вокалісти мимоволі перетворюють звук на 

менш опорним і виразним. Тому дуже важливо розуміти відтворення звуку 

цього стиля, не перетворюючи на інструментальний звук. У вокальній 

педагогіці треба використовувати певну термінологію, яка характеризує 

особливості виконання саме творів епохи бароко. Доцільно рекомендувати 

співати рівно, чисто інтонувати. Але проблема виконання творів епохи бароко 

не головна проблема. Головним є художньо - виразна сторона виконання. 

Частіше інтерпретація цих творів поверхова і невиразна, що цілком суперечить 

естетиці того часу. Сучасні вимоги до вокаліста-виконавця мають на увазі 

правдиве, стилістично витримане виконання, адекватне виконавське втілення. 

Для цього необхідно реалізовувати свої вокальні навички на базі набутих 

історичних і теоретичних знань.  

Освіта епохи бароко готувала вокалістів – виконавців більш універсально, 

вони вивчали і теоретичні дисципліни і композиторські; гра на музичних 

інструментах і вивчення вокалу були основними. Не було особливої 

необхідності для вивчення окремо питань про динаміку, артикуляцію, темп. 

Але впродовж віків вокальне мистецтво змінює свою концепцію і втрачає 

основні художньо - творчі напрямки. 

Головним аспектом стилістичної інтерпретації музики бароко – є 

орнаментика. І головним складовим мелодійна орнаментика, це доповнення 

основної мелодії опіваннями, мелізматикою. Багато навчань існує про прикраси 

в вокальній музиці, і в багатьох уточнюється, що співак не орнаментує і не 

виконую варіаційну мелодію, при повторенні головної частини арії, в каденціях 

і речитативах, його спів не можливо вважати поставленим і він не має 

ціннісного значення.  

 «Осягнення сучасними вокалістами всіх або хоча б більшості аспектів 

барокового вокального мистецтва, безсумнівно, дозволить їм ширше та 



73 
 

яскравіше демонструвати свої творчі можливості», «яскравіше виявляти свою 

індивідуальність не лише на матеріалі музично-мистецької спадщини «старих» 

майстрів, а й у інтерпретації творів композиторів наступних століть» 

(В.Козакова, 2006). 
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ВІДОБРАЖЕННЯ В МУЗИЧНОМУ ФОЛЬКЛОРІ НАРОДНОЇ 

ТРАДИЦІЙНОЇ КУЛІНАРІЇ 

 

Анотація. Розглянуто питання символіки національних страв у 

обрядовому музичному фольклорі. Відображення мелодій та змісту пісень у 

процесі навчання народного співу. Особливу увагу звернено на оспівування в 

музичному фольклорі традиційної кулінарії. 

Ключові слова: національна кухня, обрядовість, народні пісні, символіка 

їжі. 

Українська народна пісня є яскравим відображенням життя та культури 

українського народу. У ній оспівуються традиції, звичаї, обряди, а також 

традиційна їжа. 

Українська народна кухня — це така ж культурна спадщина українського 

народу, як мова, література, мистецтво, це неоціненний здобуток, яким можна й 

варто пишатися, який не слід забувати. Українська кухня створювалася 

протягом багатьох віків, тому вона в певній мірі відбиває не тільки історичний 

розвиток українського народу, а й його звичаї, традиції та культуру. Їжа є 

важливою частиною життя будь-якого народу. Вона не лише задовольняє 

фізіологічні потреби, а й є джерелом радості, задоволення, спілкування. Не 

дивно, що їжа часто згадується у фольклорі різних народів. 
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